
○今回は、この地区の中大野排水樋管新設工事を受注している

株木建設（株）の監理技術者 笈沼洋一さんにお話を伺いました。

工事の進捗状況 〜⽔⼾市⼤野地区堤防整備〜
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○那珂川右岸の水戸市大野地区は、約３kmの区間が無堤地区となっており、堤防整備を進めています。

○大野地区の堤防整備は、用地取得のほか、県道や上下水道等のライフラインの付替、雨水や水路の

排水先（樋管）などの整備も合わせて行っています。現在、全体約３ｋｍのうち約３割までが完成し、

引き続き整備を行っています。

令和２年６月 令和４年１月

中大野排水樋管

堤防整備とは・・・？

ココ！

樋管の新設と堤防整備約２００ｍを合せて行い、県道や水路

の切廻しなど仮設も多く段取りが必要な工事です。

工期が２年以上あるため、地域の行事や清掃活動などに参加

させていただき、住民の方に顔見知りの方が多くなりました。

今では、工事のことだけでなく世間話など、気軽にいろいろ

とお話しさせていただいています。

緊急治水対策プロジェクトの工事では、『早くやる』ことに

主眼をおきつつ『安心安全』にも配慮して工事を進めています。

３月末の工事完成を目指し、無事故・無災害で工事を進めて

まいりますので、引き続きご協力をお願いいたします。

施工前 施工中

順調に工事が進み、残すは堤防

仕上げと樋管のゲート操作設備に

行くための人道橋の設置です。

どんな工事ですか？

工事の進捗は？

完成に向けて一言！

監理技術者 笈沼さん



○適切な避難判断のための情報提供を目的に、リアルタイムの河川

状況を画像で伝えるために設置している「簡易型河川監視カメラ」

は、低コストで設置・運用出来るよう、太陽光発電によって電力を

まかなっています。

〇樹木が発電パネルを覆ってしまい影になると止まってしまうため、

上空に張り出している枝を伐採しました。

○この様に、緊急治水対策プロジェクトで設置した施設の維持管理

についても適宜行っています。
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簡易型河川監視カメラまわりを伐採しました

浸⽔防止対策を進めています 〜⽔⼾市国⽥地区〜

○那珂川左岸の水戸市国田地区では、浸水防止対策として地盤高の低い箇所の嵩上げや重力式擁壁の

設置を行います。

○令和３年１２月５日に水戸市国田市民センターにて設計内容に関する地権者説明会を開催しました。

○令和４年１月に浸水防止施設を設置する箇所周辺で、地盤の強度や地質を調べて安全な施設を整備

するため、「地質調査（ボーリング調査）」を行いました。

○地域住民や地権者のみなさまにおかれましては、引き続きご理解とご協力をお願いいたします。

説明会の様子 地質調査状況

伐採状況伐採前 完了時


